



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ
ΕΙΔΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ «ΘΕΣΣΑΛΙΑ»**

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΗ ΔΙΑΥΓΕΙΑ



ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ

Λάρισα, 09-08-2024

α.π.: 4808

Ταχ. Δ/ση : Παπαναστασίου και Βελή
πλατεία Ρήγα Φεραίου
Ταχ. Κώδικας : 41222 ΛΑΡΙΣΑ
Πληροφορίες : Κ. Πούλιου, Α. Νάστου
Τηλέφωνο : 2413 505126/129/100
e-mail : apouliou@mou.gr
anastou@mou.gr
thessalia@mou.gr

Κοιν.:

ΔΗΜΟ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ

- Γραφείο Δημάρχου κ. Β. Τσιάκου
- Διεύθυνση Προγραμματισμού,
Πληροφορικής, Διαφάνειας &
Αγροτικής Ανάπτυξης

Α Π Ο Φ Α Σ Η

Θέμα : Απόφαση έγκρισης της Στρατηγικής Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης (ΣΒΑΑ) του Δήμου Καρδίτσας «Καρδίτσα 2030, πόλη που αξίζει να ζεις», η οποία συγχρηματοδοτείται από το ΕΤΠΑ και το ΕΚΤ+

Ο Περιφερειάρχης Θεσσαλίας

Έχοντας υπόψη:

1. Το Ν. 4914/22 (ΦΕΚ 61/Α/21-03-2022) για τη Διαχείριση τον έλεγχο και την εφαρμογή αναπτυξιακών παρεμβάσεων για την Προγραμματική Περίοδο 2021-2027, όπως ισχύει, ιδίως το Άρθρο 25.
2. Το Ν.3852/2010 «Νέα αρχιτεκτονική της Διοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης- Πρόγραμμα Καλλικράτης» (ΦΕΚ 87/Β/7-6-2010), όπως ισχύει.
3. Το Π.Δ. 129 «Οργανισμός της Περιφέρειας Θεσσαλίας» (ΦΕΚ 222/Α/27-12-2010), όπως ισχύει.
4. Την Εκτελεστική Απόφαση της Επιτροπής με αριθμό C (2022) 6506 final/05-09-2022 που αφορά την έγκριση του Προγράμματος «ΘΕΣΣΑΛΙΑ» 2021-2027 (κωδ. CCI 2021EL16FFPR008).
5. Το Εγχειρίδιο για τις Στρατηγικές Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.
6. Τη με α.π. 124143/ΕΥΣΣΑ/21-12-2022 Εγκύκλιο του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων/ Εθνική Αρχή Συντονισμού με θέμα «Κατευθύνσεις για την επιλογή και σχεδιασμό των στρατηγικών στο πλαίσιο των ΟΧΕ-ΒΑΑ και ΤΑΠΤΟΚ».
7. Το Σύστημα Διαχείρισης και Ελέγχου ΕΣΠΑ 2021-2027, όπως κοινοποιήθηκε από την ΕΥΘΥ-ΠΣ στις 29-06-2023.
8. Την με αριθμ. πρωτ. 4381/10-07-2023 Πρόσκληση για την υποβολή προτάσεων Στρατηγικής Ολοκληρωμένης Χωρικής Επένδυσης - Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης (ΟΧΕ - ΒΑΑ), στο πλαίσιο της Προτεραιότητας 5 «Ολοκληρωμένες Χωρικές Παρεμβάσεις», του Προγράμματος «ΘΕΣΣΑΛΙΑ» 2021-2027, όπως ισχύει.
9. Τον Οδηγό Εφαρμογής για τη συγκρότηση των Ομάδων Υποστήριξης της Διακυβέρνησης των ΟΧΕ και ΟΧΕ ΒΑΑ για την Περίοδο 2021-2027
10. Την με αρ. πρωτ. 10901/29-03-2024 (ΕΥΔ 2087/01-04-2024) υποβληθείσα Στρατηγική ΒΑΑ του Δήμου Καρδίτσας και το με αρ. πρωτ. 20218/21-06-2024 (ΕΥΔ 3919/21-06-2024) έγγραφο του Δήμου Καρδίτσας με το οποίο επανυποβλήθηκε η υπόψη ΣΒΑΑ σύμφωνα με τις παρατηρήσεις αξιολόγησης της ΕΥΔ.
11. Την αξιολόγηση του πρότασης Στρατηγικής ΒΑΑ του Δήμου Καρδίτσας όπως αποτυπώνεται στο Φύλλο Αξιολόγησης της Στρατηγικής από την ορισθείσα Ομάδα Αξιολόγησης.
12. Την με αρ. πρωτ. 4798/09-08-2024 σχετική εισήγηση της ΕΥΔ για την έγκριση της υπόψη Στρατηγικής ΒΑΑ.

Αποφασίζει

Την έγκριση της Στρατηγικής Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης (ΣΒΑΑ) του Δήμου Καρδίτσας «Καρδίτσα 2030, πόλη που αξίζει να ζεις» προϋπολογισμού Συνολικής Δημόσιας Δαπάνης 19.878.215 € (18.052.215 € ΕΤΠΑ και 1.826.000 € ΕΚΤ+).

Η εν λόγω Στρατηγική συγχρηματοδοτείται από το ΕΤΠΑ (Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης) στο πλαίσιο της Προτεραιότητας 5, καθώς και από το ΕΚΤ+ (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο+) στο πλαίσιο της Προτεραιότητας 4B του Προγράμματος «Θεσσαλία» 2021-2027 και οι δράσεις της αναλύονται στο συνημμένο Παράρτημα.

Η συνεισφορά του Π/Υ της ΣΒΑΑ συγχρηματοδότησης ΕΤΠΑ που συμβάλλει σε δράσεις για το κλίμα ανέρχεται σε **6.357.501,33 €**.

Στην ΣΒΑΑ του Δήμου Καρδίτσας για την Προγραμματική Περίοδο 2021 – 2027, περιλαμβάνεται η **Ομάδα Διακυβέρνησης της Αστικής Αρχής**, όπως θα εγκριθεί από το αρμόδιο όργανο.

Ειδικό Όροι

- Οι Πράξεις της Στρατηγικής Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης (ΣΒΑΑ) κρίνονται ως κατ' αρχήν επιλέξιμες στα Πεδία Παρέμβασης που προτείνονται βάσει των στοιχείων που περιλαμβάνονται στα αντίστοιχα Δελτία Έργου. Επιμέρους θέματα, όπως επιλεξιμότητας του συνόλου του προτεινόμενου Φυσικού Αντικειμένου κάθε Πράξης, συμβατότητας με κανόνες κρατικών ενισχύσεων, λειτουργικότητας, σκοπιμότητας, αρμοδιότητας προτεινόμενου φορέα υλοποίησης, βιωσιμότητας υποδομών, απαιτούμενων προϋποθέσεων στελέχωσης και βιωσιμότητας δομών μετά την λήξη περιόδου συγχρηματοδότησης εφόσον απαιτείται, καταλληλότητας δεικτών καθώς και ωριμότητας, θα εξετασθούν κατά την υποβολή τους για χρηματοδότηση στο πλαίσιο των Προσκλησεων που θα ακολουθήσουν την έγκριση της Στρατηγικής.
- Οι προϋπολογισμοί των προτεινόμενων πράξεων της ΣΒΑΑ για χρηματοδότηση από το Πρόγραμμα «Θεσσαλία» 2021-2027 (ΠεΠΘ), είναι οι προβλεπόμενοι στην υπόψη Στρατηγική. Τυχόν διαφοροποιήσεις προϋπολογισμών πράξεων που θα προκύψουν κατά την υποβολή τους για ένταξη στο ΠεΠΘ θα εξετάζονται διακριτά, στο πλαίσιο του συνολικού Π/Υ της ΣΒΑΑ καταρχήν, των χρηματοδοτικών δυνατοτήτων του ΠεΠΘ και της αιτιολογίας μεταβολής τους. Ειδικότερα για τις πράξεις «Συνέχιση λειτουργίας κέντρου υποστήριξης επιχειρηματικότητας ανέργων και μειονεκτούντων πολιτών Δήμου Καρδίτσας (ΚΥΠΕΑ)» & «Λειτουργία δομής υποστήριξης NEETs ή ατόμων που ανήκουν σε ευάλωτες ομάδες για εργασιακή και κοινωνική επανένταξη με δράσεις κοινωνικής καινοτομίας, κοινωνικής και αλληλέγγυας οικονομίας» διευκρινίζεται ότι εγκρίνεται αρχικά η χρηματοδότηση λειτουργίας τους για 2(δύο) έτη ενώ η δυνατότητα συνέχισης της χρηματοδότησης θα εξετασθεί κατόπιν αξιολόγησης των αποτελεσμάτων λειτουργίας τους. Επίσης για την πράξη «Δαπάνες λειτουργίας Θεοδώριδείου Κέντρου «Ορίζοντες»» διευκρινίζεται ότι ο προϋπολογισμός της αφορά σε χρηματοδότηση της για 60(εξήντα) μήνες λαμβάνοντας υπόψη την απαίτηση ολοκλήρωσης του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου αυτής έως τις 31/12/29, καταληκτική ημερομηνία επιλεξιμότητας δαπανών του Προγράμματος.
- Να υποβληθεί εντός ενός (1) μήνα από την ημερομηνία έκδοσης της παρούσας η Απόφαση έγκρισης από το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καρδίτσας της ΣΒΑΑ όπως τελικά υποβλήθηκε με το αρ. πρωτ. 20218/21-06-2024 έγγραφο του Δήμου Καρδίτσας και αποστέλλεται συνημμένα.
- Εντός του παραπάνω χρονικού διαστήματος να τροποποιηθεί η Απόφαση σύστασης της Χωρικής Αρχής του Δήμου Καρδίτσας, όπως περιγράφεται στο κεφ. Δ2 της υπόψη ΣΒΑΑ.
- Η Στρατηγική παρακολουθείται σε ετήσια βάση και σημαντικό στοιχείο αξιολόγησης της αποτελεί η συνεισφορά της στην επίτευξη των οροσήμων απορρόφησης πόρων του Προγράμματος βάσει της υποβληθείσας στη ΣΒΑΑ εκτίμησης επίτευξης δαπανών ανά πράξη και έτος και η επίτευξη των τιμών δεικτών εκροών και αποτελεσμάτων.

- Η συμβολή της υλοποίησης της ΣΒΑΑ και των έργων που περιλαμβάνει στους ειδικούς στόχους που ορίζει για την Περιοχή Παρέμβασης, αποτελεί στοιχείο αξιολόγησής της κατά την υλοποίηση και με την ολοκλήρωση αυτής.
- Επικαιροποίηση ή τροποποίηση ως προς τα περιλαμβανόμενα έργα / δράσεις της ΣΒΑΑ θα εξεταστεί εφόσον απαιτηθεί αιτιολογημένα ή προκύψει κατόπιν ενδιάμεσης αξιολόγησής της.

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ:

Εγκεκριμένος χρηματοδοτικός πίνακας Στρατηγικής ΒΑΑ Δήμου
Καρδίτσας – δράσεις – πράξεις

Συνημμένα :

Στρατηγική ΣΒΑΑ (πλήρες τεύχος)

Εσωτερική Διανομή

Μονάδες Α, Β2, Γ

Ο Περιφερειάρχης ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ

ΚΟΥΡΕΤΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ

Στρατηγικής Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης (ΒΑΑ) του Δήμου Καρδίτσας «Καρδίτσα 2030, πόλη που αξίζει να ζεις

Ειδικός στόχος: RSO5.1. Ενίσχυση της ολοκληρωμένης και χωρίς αποκλεισμούς κοινωνικής, οικονομικής και περιβαλλοντικής ανάπτυξης, του πολιτισμού, της φυσικής κληρονομιάς, του βιώσιμου τουρισμού και της ασφάλειας στις αστικές περιοχές (ΕΤΠΑ)

ΠΕΔΙΟ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ	ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΑΠΑΝΗ (ενδεικτική κατανομή)	ΔΡΑΣΗ	ΠΡΑΞΕΙΣ
045 – Ανακαίνιση για ενεργειακή απόδοση ή μέτρα ενεργειακής απόδοσης σε δημόσια υποδομή, έργα επίδειξης και υποστηρικτικά μέτρα σύμφωνα με τα κριτήρια ενεργειακής απόδοσης	3.100.000	Δράση 1: Ενεργειακή αναβάθμιση υποδομών	<ul style="list-style-type: none">Ενεργειακή αναβάθμιση δημοτικών κτιρίων
083 – Υποδομές ποδηλασίας	2.261.502	Δράση 2: Ενίσχυση ποδηλατικής κουλτούρας / Ποδηλατόδρομοι	<ul style="list-style-type: none">Δημιουργία δικτύου ποδηλατοδρόμων και πράσινων διαδρομών και αναβάθμιση συστήματος ποδηλάτωνΕπέκταση του δικτύου των ποδηλατοδρόμων με έργα χαμηλού κόστους
079 – Προστασία της φύσης και της βιοποικιλότητας, φυσική κληρονομιά και φυσικοί πόροι, πράσινες και γαλάζιες υποδομές	2.490.000	Δράση 3: Πράσινες υποδομές σε τοπόσημα της πόλης	<ul style="list-style-type: none">Περιβαλλοντική ανάπλαση Πλατείας ΣτρατολογίαςΑισθητική, περιβαλλοντική και βιοκλιματική αναβάθμιση της Πλατείας Δικαστηρίων του Δήμου ΚαρδίτσαςΑποκατάσταση υδατόπυργου και ανάπλαση του περιβάλλοντα χώρου
169 – Πρωτοβουλίες εδαφικής ανάπτυξης, συμπεριλαμβανομένης της προετοιμασίας εδαφικών στρατηγικών	7.127.007	Δράση 4: Περιβαλλοντική αναβάθμιση και ανάδειξη κοινόχρηστων χώρων	<ul style="list-style-type: none">Προμήθεια εξοπλισμού χώρου αναψυχής και άθλησης περιοχής Αγ. ΝικολάουΠεριβαλλοντική αναβάθμιση Περιβάλλοντος χώρου νέου Δημαρχείου και αισθητική σύνδεση με άλσος ΠαυσιλύπουΔιαμόρφωση, περιβαλλοντική ανάδειξη και βελτίωση προσβασιμότητας κοινόχρηστων χώρωνΑνάδειξη Δημοτικής Αγοράς Καρδίτσας με επεμβάσεις αισθητικής και ενεργειακής αναβάθμισης

93 – Άλλες ανακατασκευές και εκσυγχρονισμοί οδών (αυτοκινητοδρόμων, εθνικών, περιφερειακών ή τοπικών οδών)	2.000.000	Δράση 5: Βελτίωση αστικής κινητικότητας	<ul style="list-style-type: none"> Ολοκληρωμένες παρεμβάσεις διαμόρφωσης δύο ισόπεδων κυκλικών κόμβων στην πόλη της Καρδίτσας
127 – Άλλες κοινωνικές υποδομές που συμβάλλουν στην κοινωνική ένταξη στην κοινότητα	1.073.706	Δράση 6: Δημιουργία / αναβάθμιση και εξοπλισμός κοινωνικών υποδομών	<ul style="list-style-type: none"> Κατασκευή κτιρίου και προμήθεια εξοπλισμού για πολυχώρο κοινωνικής αλληλεγγύης (κοινωνικό παντοπωλείο & δομή υποστηριζόμενων διαμερισμάτων) Επέκταση Θεοδωρίδειου Κέντρου υποστήριξης για ανθρώπους με αναπηρία “ΟΡΙΖΟΝΤΕΣ”

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ 4B: Δράσεις ενίσχυσης της Κοινωνικής Συνοχής και αντιμετώπισης της φτώχειας

Ειδικός στόχος: ESO4.1. Βελτίωση της πρόσβασης στην απασχόληση και μέτρα ενεργοποίησης για όλα τα άτομα που αναζητούν εργασία, συγκεκριμένα, τους νέους, ιδίως μέσω της υλοποίησης των εγγυήσεων για τη νεολαία, τους μακροχρόνια ανέργους και τις μειονεκτούσες ομάδες στην αγορά εργασίας, και για τα οικονομικά αδρανή άτομα, καθώς και μέσω της προώθησης της αυτοαπασχόλησης και της κοινωνικής οικονομίας· (ΕΚΤ+)

ΠΕΔΙΟ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ	ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΑΠΑΝΗ (ενδεικτική κατανομή)	ΔΡΑΣΗ	ΠΡΑΞΕΙΣ
134 – Μέτρα για τη βελτίωση της πρόσβασης στην απασχόληση	770.000	Δράση 7: Ενίσχυση και στήριξη της λειτουργίας επιχειρήσεων με στόχευση στους τομείς της Στρατηγικής Έξυπνης Εξειδίκευσης (RIS3) για την παραγωγή καινοτόμων προϊόντων και υπηρεσιών	<ul style="list-style-type: none"> Συνέχιση λειτουργίας κέντρου υποστήριξης επιχειρηματικότητας ανέργων και μειονεκτούντων πολιτών Δήμου Καρδίτσας (ΚΥΠΕΑ) Λειτουργία δομής υπηρεσιών κοινωνικής καινοτομίας (mentoring, Κ.Α.Λ.Ο κ.α.) για υποστήριξη ευάλωτων αναζητούντων εργασία

Ειδικός στόχος: ESO 4.11 Ενίσχυση της ισότιμης και έγκαιρης πρόσβασης σε ποιοτικές, βιώσιμες και οικονομικά προσιτές υπηρεσίες, συμπεριλαμβανομένων υπηρεσιών που προάγουν την πρόσβαση σε στέγαση και φροντίδα με επίκεντρο τον άνθρωπο, συμπεριλαμβανομένης της υγειονομικής περίθαλψης· εκσυγχρονισμός των συστημάτων κοινωνικής προστασίας, συμπεριλαμβανομένης της προώθησης της πρόσβασης στην κοινωνική προστασία, με ειδική έμφαση στα παιδιά και στις μειονεκτούσες ομάδες· βελτίωση της προσβασιμότητας, μεταξύ άλλων για τα άτομα με αναπηρίες, της αποτελεσματικότητας και της ανθεκτικότητας των συστημάτων υγειονομικής περίθαλψης και των υπηρεσιών μακροχρόνιας περίθαλψης

ΠΕΔΙΟ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ	ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΑΠΑΝΗ (ενδεικτική κατανομή)	ΔΡΑΣΗ	ΠΡΑΞΕΙΣ
159 – Μέτρα για την ενίσχυση της υλοποίησης υπηρεσιών φροντίδας σε επίπεδο οικογενειών και τοπικών κοινοτήτων	1.056.000	Δράση 8: Βελτίωση πρόσβασης ατόμων με αναπηρία σε υπηρεσίες κοινωνικής προστασίας	<ul style="list-style-type: none"> Δαπάνες λειτουργίας Θεοδωρίδειου Κέντρου «Ορίζοντες»